

Российский рынок падает в два раза сильнее европейских

Евгений Студеникин, заместитель руководителя департамента торговых операций ФГ БКС

Сегодня на рынке продолжается обвальное падение биржевых индексов. Наблюдается закрытие большого количества маржинальных позиций клиентов, что еще сильнее продавливает рынок вниз.

Несмотря на то, что цена на нефть снижается в пределах 1,5-2 %, российские биржи снижаются на 5-7%, показывая гораздо худшие результаты, чем площадки Старого света, на которых падение находится в пределах 2-3%. Основными причинами по-прежнему являются проблемы, связанные с долговым кризисом Еврозоны, продолжающиеся разговоры о необходимости в ближайшее время докапитализации 15-20 банков Европы и снижение сегодня рейтинга восьми греческим банкам агентством Moody's.

Стоит также отметить падение цены золота ниже 1700\$ за унцию, снизившегося за 2 недели более чем на 10%, и снижение цен на медь (20% с начала месяца), которая является индикатором настроений в промышленном секторе. Инвесторы выходят из всех активов и переключаются в американские казначейские облигации, доходность по которым находится на минимальных значениях с 40-х годов 20 века, и облигации немецкого правительства, которые также обновляют свои минимальные значения по доходности.

Пока будет наблюдаться закрытие маржинальных позиций и сохранение неопределенности с долговой проблемой в Европе, не стоит ждать восстановления российского рынка акций.